



半年多没领到基础养老金,一问才知道——

活得好好地稀里糊涂“被死亡”



按规定,在江苏泰兴,只要子女正常参保缴费,年满60周岁的农村户籍老人每个月都能领取60元的基础养老金。但75岁的赵桂珍老人从去年6月份开始,突然领不到基础养老金了。经多次交涉,今年1月赵桂珍的基础养老金发放才恢复正常。前几天,赵桂珍得知,基础养老金之所以停发,是因为去年4月份人社部门联合村里进行审核时,自己被认定为死亡,取消了领取基础养老金的资格。

吴文峰 文/摄

基础养老金停发半年多

从2010年开始,泰兴年满60周岁的农村户籍老人,只要子女正常缴纳参保费用,每个月都能领到60元的基础养老金。住在泰兴市张桥镇陈庄村幸福一组的75岁赵桂珍老人,从2010年6月份开始领基础养老金。可从2012年6月份开始,以往定期打入存折

的60元钱没有了。

赵桂珍老伴朱煌文感到很奇怪,他找到张桥镇政府和泰兴市相关部门反映情况。去年年底,村里的会计朱灿宁将赵桂珍的身份证、基础养老金领取证等相关证件要走,今年1月份,赵桂珍的基础养老金才恢复正常发放。

大活人居然“被死亡”

为了讨要老伴停发了半年多的“养老金”,前几天,朱煌文找到镇里,他看到了一份“2012年陈庄村单独领取基础养老金人员资格认证情况汇总表”,表格上一共15个老人的名字,赵桂珍的名字也赫然在列,取消领取资格是因为“死亡”。汇总表上有张桥镇陈庄村村委会和张桥镇人力资源和社会保障所(以下简称人社所)的公章。

张桥镇人社所的工作人员告诉了朱煌文真相:去年下半年朱煌文因为老伴拿不到基础养老金来反映情况后,他们发现赵桂珍被误登记为“死亡”,而取消了发放资格。怕老人得知后觉得不吉利,他们悄悄通知了村里的会计朱灿宁,给老人补办了基础养老金的发放手续。

张桥镇人社所一位工作人员说:“为了避免冒领,2012年4月份,我们对所有领取基础养老金

的老人重新进行审查登记。镇上有1万多名老人,我们一个个去核实不现实,只能依托村里对死亡人员进行统计认定,这是村里报给我们的名单。”

陈庄村会计朱灿宁告诉记者,领取基础养老金人员资格核查那一天,镇人社所派了两名工作人员到村里,通知相关老人带着相关证件现场进行核查确认。

人社所进行核查统计,村干部在一旁配合。”朱灿宁说,中午自己回去吃午饭,后来人社所将人员核查情况表交到他这里盖章。“因为现场有村干部,应该不会出错。”朱灿宁说,上面还有人社所的签字,他也就放心地在表格上盖了村里的章,没想到会出现“赵桂珍死亡”这样的错误。他后来找在场的村干部,了解赵桂珍“被死亡”的情况,大家都表示不知情。



赵桂珍老人不明白,自己怎么糊里糊涂地“被死亡”了

将给予老人补偿

稀里糊涂“被死亡”了一把,赵桂珍心里感到很不舒服。她对记者说,自己要求也不高,“将停发的养老金补发给我,再登门道歉。”赵桂珍说。

泰兴市人力资源和社会保障局社保处副主任李盛对此事也感到诧异,他告诉记者,整个泰兴有19万领取基础养老金的老人,审

核的工作量比较大。这件事给他们提了醒,今后要加强基础养老金的审核。李盛说,根据相关规定,没有参加资格认证被停发养老金,后来重新认证的,中间停发的养老金不予补发。但赵桂珍老人对认证一事并不知情,不是过错方,他们将以一个合理的方式给予老人补偿。

说法 ⑨

丈夫出轨 妻子获精神赔偿

结婚十几年,妻子石静含辛茹苦地抚养着儿子。但她却没想到,丈夫李明早已在外面“另结新欢”并育有一子。得知此事后,妻子选择了离婚,并向法院提起了精神损害赔偿。最终,法院支持了妻子的诉求。

石静和李明经朋友介绍相识,随后开始同居。1999年3月两人喜结连理,5个月后,儿子出生。因为李明长年在扬州工作,孩子生下以后,为了照顾孩子,石静带儿子到扬州,随丈夫一起生活。婚后几年夫妻感情一直很好。但从2007年开始,石静突然发现丈夫经常早出晚归,多方了解后确认丈夫有了外遇,并且已经生了一个儿子。

基因靶向肿瘤药试服

黄素,由美国国立癌症研究院(NCI)研究发现,中国医学科学院和荣立药物研究所共同研制,华北制药集团生产,国家卫生部批准的新一代抑制肿瘤的高科技产品。

(文中当事人为化名)

许哲 田雪亭

法官点评

婚姻受害者可以要求精神赔偿

“婚姻关系中,不少情况下存在受害者。根据法律规定,可以要求精神损害赔偿。”承办此案的南京中院法官说,根据《中华人民共和国婚姻法》第四十六条的规定,有下列情形之一,导致离婚的,无过错方有权请求损害赔偿:(一)重婚的;(二)有配偶者与他人同居的;(三)实施家庭暴力的;(四)虐待、遗弃家庭成员的。

法官表示,很多市民对于这一规定不是很熟悉,提起精神损害赔偿的比例很少。

扬州

多喝两杯 麦田里睡一宿

高邮一男子与朋友聚会时酒喝高了,深夜迷了路,迷迷糊糊就睡在了麦田沟里。

前天,小张与几位工友到车逻镇一家饭店聚餐,小张多喝了两杯。骑着电动车离开饭店后头就晕起来了,骑了半个小时后酒劲发作,索性将电动车倒在路边,迷迷糊糊地倒在麦田沟里睡着了。

昨天清晨,村民张大爷起来锻炼身体发现一男子倒在麦田沟里,吓了一大跳,将小张摇醒。这时小张头还是隐隐作痛站立不起来。老张见状立即骑电动车将他送到家里。小张后怕不已:“假如麦田沟里有水,恐怕早就没命了。”

金宏明 丁宇



24小时读者热线
96060

全国报业优秀呼叫中心 聆听百万读者心声

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅
广告咨询 便民服务

现代快报